

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAÑO EN SEGOVIA —

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 23

Las casas baratas

Hace pocos días ha resuelto el Instituto de Reformas Sociales y aprobado el ministro de la Gobernación, señor Alba, los concursos verificados para la distribución de pesetas 470.000 que se invierten de las 500.000 consignadas en el presupuesto, para favorecer la construcción de casas baratas, con arreglo a la ley de 12 de Junio de 1911.

El capital representativo de las construcciones en el ejercicio anterior, que ha servido de base para el concurso, es de 2.184.226 pesetas, cantidad que tiene importancia, no sólo por sí misma, sino porque la crisis económica general ha alcanzado también a la propiedad urbana, que actualmente exterioriza menor actividad. Solamente en Madrid, las obras realizadas en 1915 fueron 5.886, contra 6.700 en 1914.

Hay por tanto, 814 obras menos ejecutadas en 1915 con respecto al año anterior, y esta cifra supone otra importante de pesetas que ha dejado de aplicarse a la edificación en Madrid, donde no hay más que 146.000 viviendas, distribuidas en forma que no se acomoda a la clasificación social de los habitantes y por esta razón las clases modestas no encuentran pisos cuyo precio corresponda a los ingresos que obtiene el cabeza de familia, y de aquí que los obreros y empleados de pequeña categoría vivan en locales por los que han de abonar un alquiler superior a sus fuerzas económicas. Y lo mismo que ocurre en Madrid sucede en otras capitales y poblaciones.

En estas circunstancias, es más valioso y eficaz que nunca el concurso que presta el Estado impulsando y favoreciendo la construcción de casas higiénicas y baratas. La cantidad de 470.000 pesetas entregada a las Sociedades cooperativas, a las constructoras, a las Cajas de Ahorro y Montes de Piedad que han facilitado préstamos, y a los particulares y Sociedades que fomentan esta clase de viviendas, determinará necesariamente el aumento de locales higiénicos, y poco a poco, la capacidad urbana será mayor, contrarrestando, aunque por ahora en escasa medida, la crisis de la propiedad.

Pero aparte de la eficacia que tienen las subvenciones que la ley de casas baratas otorga a las Sociedades benéficas, Cooperativas, constructoras y a los particulares, el Instituto de Reformas Sociales ha resuelto un interesantísimo punto, que ha de contribuir aún más eficazmente al levantamiento de viviendas. Se trata de la garantía de interés de las obligaciones que emitan las Sociedades cooperativas y del correspondiente abono, a los vencimientos económicos, de los indicados Títulos. En el seno del Instituto, se estudió detenidamente ese asunto, y al fin, y como no podía menos de suceder, porque el espíritu, principalmente, y la letra de la ley están perfectamente claros, se acordó, con arreglo al párrafo octavo del artículo 21, garantizar con previa provisión de fondos, y por todo el tiempo de vida de las Obligaciones, los intereses de las que emitan las Sociedades cooperativas que construyan viviendas para sus socios; habiéndose establecido las reglas para la emisión y el pago de esta clase de Títulos.

No se trata de una simple subvención que contribuye a resolver parcialmente el problema, sino de un principio de absoluto valor económico, que por sí sólo determina la resolución total y amplia que quisieron, sin duda, dar a la ley sus autores.

Y tan es así, que concedido el abono

de interés de los Títulos que emitan las Sociedades cooperativas se podrán levantar empréstitos, acudiendo a la suscripción pública para que el ahorro nacional tome parte en ella, y no habrá intervención de ganancias industriales, sino la acción directa del Estado, abonando el interés máximo del 5 por 100, lo mismo que hace con los títulos por él creados.

Y por este procedimiento pueden construirse de una vez colonias, barriadas y zonas que ofrezcan casas solubles, que poco a poco sustituyan a otras antihigiénicas, aminorando la mortalidad.

La ley de Casas baratas empieza, pues, a ser eficaz, y hay que reconocer que el Instituto de Reformas Sociales, que en un tiempo estuvo remiso a resolver este punto importantísimo, ha respondido a su naturaleza y al espíritu amplio y liberal que debe presidir en cuestiones sociales de tanta significación como la que se refiere a las casas baratas para obreros y clase media.

MEJORAS EN SEGOVIA

CONSTRUCCIÓN DE UN TEATRO OTROS PROYECTOS

Llegan hasta nosotros noticias bastante fidedignas respecto a varios proyectos de reformas urbanas que habrán de ser altamente beneficiosos para la capital, contribuyendo además a solucionar en gran parte la crisis obrera.

Las noticias a que nos referimos y que merecen todo nuestro crédito, son las siguientes:

Asegúrase que el propietario del solar llamado «Mesón Grande» ha adquirido la casa inmediata al referido solar, la cual será derribada en breve plazo y en seguida se acometerá la obra de construir un espacioso y cómodo Teatro, con arreglo a los adelantos modernos.

Mejora es esta que será muy bien acogida por el vecindario en general, ya que tan faltos estamos de un local adecuado para presenciar espectáculos cultos é instructivos.

Dícese también que la casa número 37 de la Plaza Mayor va a ser derruida y en su lugar se edificará un suntuoso edificio, pues entra en los propósitos del dueño de la finca expresada comprar las colindantes para dar a la nueva construcción las mayores proporciones posibles.

Por último, tenemos entendido que el dueño de los solares de la calle de Juan Bravo piensa edificar una casa a la mayor brevedad, contribuyendo con tal obra a que la principal calle de la población ofrezca un aspecto agradable y moderno.

No necesitamos encomiar la gran importancia de estas obras, de las que procuraremos tener al corriente a nuestros lectores, y las cuales deseamos sean llevadas a la práctica en el plazo más breve posible.

Mercado de Barcelona

(Remitido por José O. Perea.)

Barcelona 5.

Trigos.—Continúan los precios de la oferta vendedora sostenidos, aunque con difícil venta aquí por el retraimiento que existe en los compradores. Con respecto a la tendencia del mercado, creo que se mantendrán en algunos días quietas las compras; pero si el Gobierno no toma alguna medida en contrario, es de esperar que las ventas y precios se animarán tan pronto renueven ajustes estos fabricantes.

Cereales.—La cotización del mercado de hoy ha sido de 23,50 a 23,75 para las cebadas por 100 kilos, con saco, según clase y procedencias. Avenas de la Mancha, a 23,25 pesetas, con saco, y Castilla, a 23,50 y 23,75 pesetas, también con saco.

SEGOVIA ESCOLAR

Nueva escuela

Se ha dispuesto la creación de una nueva escuela nacional de asistencia mixta en Consuegra de Murera, anejo de Aldealcorbo, en esta provincia.

Oposiciones

Se convoca oposiciones para cubrir quince plazas de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de funcionarios de las Secciones administrativas de primera enseñanza, a fin de que aquellos que las obtengan ocupen los dos tercios de vacantes que ocurran de la categoría de oficiales de tercera, con el sueldo de 1.500 pesetas anuales.

EN SAN ILDEFONSO

Muerto por un pino

Según informes oficiales recibidos hoy en el Gobierno civil, el sábado ocurrió en los pinares de San Ildefonso un sensible accidente, a consecuencia del cual resultó muerto un hombre.

Hallábase varios hacheros ocupados en la faena de la corta de pinares, a virtud de una subasta del Real Patrimonio.

Uno de los pinares, ya cortado, quedó trabado en otros, y los hacheros se dedicaron a derribarle, y así lo lograron, pero con desgracia tanta, que el pesado tronco cayó sobre uno de los operarios, dándole de lleno en los riñones. Los compañeros de la víctima se apresuraron a prestarle auxilio, extrayéndole tan gravemente herido, que a los pocos momentos dejó de existir.

El muerto se llamaba Santos Matesan, contaba 55 años y era natural de Aguilafuente.

CERILLAS PARA EL VIENTO

Se ha puesto a la venta, en las expendurias de cerillas, al precio de diez céntimos cada cajita, una nueva labor denominada «cerillas para el viento», utilizable en los mismos empleos que las demás clases, si bien destinada especialmente a automovilistas, ciclistas, cazadores, alpinistas y a cuantos se dedican a deportes marítimos y terrestres y a excursiones de campo.

De suponer es que el público dispensará buena acogida a esta labor, por su innegable utilidad.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al primer teniente don Mariano Sancho.

Vuelta a activo.—Se le concede al capitán don Luis Maldonado Sanz.

Abono de tiempo.—Se le concede, para los efectos de retiro, al capitán don Tomás de Navascués.

ASUNTOS GENERALES

Propuestas de retiros.—Hoy publicará el «Diario Oficial» las propuestas de retiros de las diferentes Armas ó Cuerpos, correspondientes al mes actual.

Hojeando la Prensa

La Epoca, ocupándose del problema de los flotes, dice que no hay en estos momentos problema de más gravedad.

Afecta éste un carácter mundial, y ello hace que su repercusión sea más transcendental en toda la industria y en todo el comercio.

El colega se explica el encarecimiento de los flotes en que el Almirantazgo británico ha requisado el 35 por 100 de la marina mercante inglesa, y otro 15 por 100 lo emplea actualmente en el transporte de géneros indispensables de alimentación. Además, los obreros de los muelles han disminuido, y esto hace muy lentas las operaciones de desembarco.

En el artículo de fondo de El Liberal se hace un balance de la situación de todos los países con motivo de la guerra.

«Los estados beligerantes» dice—por el inmenso gasto y por los asombrosos sacrificios realizados, parece que han de llegar a su completa ruina antes de darse por vencidos.

Entre los neutrales, hay países que se preocupan hondamente de su porvenir, y otros que, por instinto de vida ó por cobardía, se limitan a evitar

todo conflicto que pudiera obligarles a tomar parte en la lucha.

A este segundo grupo pertenece España. Neutral a todo trance, no piensa en el mañana y sólo se cuida de hoy. En el pecado de su imprevisión lleva la penitencia de un futuro preñado de desdichas.

Y todos somos copartícipes en este incalificable abandono, sin que ninguno, llámese entidad política, organismo social ó simplemente individuo esté exento de pecado.»

El País, en un violento artículo contra don Miguel Maura, dice que nadie debe pagar ningún impuesto, mientras que el señor Maura y los morosos no pagan el del inquilinato.

BOLETIN OFICIAL

Vacantes

Están vacantes la titular de farmacia de Juarros de Riomoros, dotada con veintinueve pesetas y setenta céntimos, por la asistencia a cuatro familias pobres, y el cargo de alguacil de Remondo, con cien pesetas.

De quintas

La Alcaldía de Santibáñez de Ayllón cita al mozo del actual reemplazo Florentino Escudero Pérez, cuyo paradero se ignora, para que comparezca a los actos del alistamiento.

Subastas

El 16 del actual se subastarán en Aguilafuente 250 esteros de leña de ramaje de mata de roble, tasados en 125 pesetas, y en Campo de Cuéllar, 400 pinares del monte número 11, en 1.616'46; el 17, en Remondo, 52 pinares maderables, tasados en 357'33, y el 18 en Montuenga, 60 pinares valorados en 474'44 pesetas.

El 17, en Rianza y en la Jefatura del Distrito forestal, tendrá lugar la tercera subasta doble y simultánea del aprovechamiento de pastos del monte «Los Comunes», bajo el nuevo tipo de tasación de 7.075 pesetas.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

SEPULVEDA

Las Candelas.—La Purificación de la Virgen se celebró en esta villa con una solemne misa oficiada por el digno párroco don Ladislao Liras, ayudado por los coadjutores señores Zamarró y Polo y cantada por el notable coro de Marías, que nos hizo escuchar con deleitación la preciosa misa de J. Concone.

Componen este coro, que pudiéramos llamar angelical, las señoritas Lorenza Zorrilla, Luz Liras, Mercedes Guadilla, María Ruiz, Cruz García, Vicenta López, Ervigia Antón, Casilda Román, Antonia de la Orden y Sofía Prieto, no pudiendo asistir, por una ligera indisposición, Luisa de Pedro, una de las mejores voces del coro. Es competentísima directora al par que maestra bondadosa de estas jóvenes doña Laura Bazaga, esposa del ilustrado notario don Rosendo Ruiz, la cual señora en esta ocasión, como en otras muchas, ha sabido interpretar de un modo magistral las bellezas musicales de tan notable composición.

Todas las Marías, a cual más, rivalizan en esfuerzos para complacer a su directora y lograr el resultado apetecido, recibiendo felicitaciones y enhorabuena a porfía.

De días.—El pasado miércoles celebró su fiesta onomástica el capellán de Nuestra Señora de la Peña, don Blas Guadilla, recibiendo sinceras felicitaciones de sus numerosos amigos y compañeros, a quienes obsequió con exquisitos dulces, pastas, licores y cigarrillos. Allí tuvimos el gusto de saludar al arcipreste señor Liras y coadjutores de esta villa, y a los párrocos de Castriello, Villar de Sobrepeña y Aldealcorbo, don Francisco López, don Marcelino Alonso y don Pedro de Pedro.

Corresponsal.

MIGUELANEZ

Fiesta de San Blas.—El día 3 del actual se celebró en este pueblo con gran brillantez, la tradicional fiesta de San Blas.

En las primeras horas de la mañana afamados instrumenteros, ejecutando escogidas piezas de actualidad, recorrieron las calles.

A las nueve, un volteo general de campanas nos anunció la hora de congregarnos en el sagrado templo, para asistir a los actos religiosos, congregándose en la iglesia todo el Ayuntamiento con su digno y celoso alcalde, don Mariano de Pedro, y el pueblo en masa.

Fué sacada en procesión la imagen del Santo, recorriendo el itinerario de costumbre, y acto continuo, celebróse misa solemne, que fué oficiada por el culto y virtuoso párroco de ésta, don Elías Rodríguez.

Por la tarde, se organizó un animadísimo baile de rueda, en el que las simpáticas y hermosas muchachas de este pueblo, lucieron sus más vistosos atavíos.

De los pueblos limítrofes fueron innumerables los jóvenes de ambos sexos que concurrieron a la fiesta.

Por la noche, hubo baile de manubrio en el salón «La Esperanza», donde se dió cita toda la juventud de este pueblo y de los comarcas. Omito nombres de las bellas concurrentes por no incurrir en omisiones involuntarias.

La fiesta terminó con el mayor orden, no habiendo que lamentar incidente alguno desagradable, como corresponde a la cultura de este humilde y honrado vecindario.

Función de teatro.—El día 13 del corriente mes, habrá función de teatro, por varios jóvenes aficionados de esta localidad.

Se pondrán en escena, «El Ejemplo» y el bonito juguete cómico «Matías, timador».

Laureano Gómez.

5-4-1916.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

La subida del pan no es, a lo que parece, definitiva; pues el alcalde, con celo que le honra, viene efectuando activas gestiones para restablecer las cosas a su anterior estado. Ojalá el éxito corone tales tentativas, y si consigue la ansiada baja del precio del pan, que Dios se lo premie.

Con objeto de esbozar el programa de los próximos carnavales, se anuncia para hoy una reunión en el despacho de la Alcaldía. Daño el primer paso, que es el de la cooperación del Ayuntamiento a los festivales, no dudamos que en la reunión de esta tarde se adopte acuerdo definitivo referente a la organización de concursos de carruajes, comparsas, etc.

El tiempo se portó ayer como un barbón. No vimos el Sol, pero la temperatura fué suave y templada, como la deseáramos siquiera hasta Mayo. Por la noche, llovió hasta diluviar, y la blanda nieve ha vuelto a hacer su aparición.

HOJAS DEL CALENDARIO

Miércoles, 9.—Sexta semana.

Saló el Sol, a las 7'17.

Se pone, a las 17'41.

Duración del día, 10 horas, 24 minutos.

Luna: sale, a las 9'54.

Ventas de día.—Santa Apolonia, San Donato y San Primo.

Celtas.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco a seis de la tarde.

—En los Misioneros y Dominicas, rosario, al anochecer.

Gobierno civil

Junta.—Mañana, a las siete de la tarde, en el despacho del señor Gobernador civil, celebrará sesión la Junta del Comedor de Caridad.

Cese y nombramiento de vocales.—Hoy se ha recibido en el Gobierno civil una real orden disponiendo cesen en el cargo de vocales de la Junta provincial de Beneficencia, los señores don Angel de Arce, don José Luis Guitián, don Luis Plaza, don

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Sociedad Anónima Cros

FABRICAS EN BADAJOS, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y nóteles mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 897.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Agendas Bailly-Bailliére para 1916

<p>Agenda de Butete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. Cuatro ediciones económicas. Madrid: 1, 2,50 y 3 pesetas. Provincias, 0,50 más. Cuatro ediciones completas. Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Hojas para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS Madrid: 2,50 y 3 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Cuinaria LIBRO DE LA COMRA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios— los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre correos, seguros, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz. PRECIOS EN MADRID De dos días en plana... 1,50 pts. De un cartón... 2,00 » De un día en plana... 2,00 » De un cartón... 2,50 » Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA Médico-quirúrgica Diario en blanco para las anotaciones particulares.— Hojas para los trazados del pulso y temperatura.— Memorandum de terapéutica médica—quirúrgica y obstétrica.— Formularios— Venenos y contravenenos.— Señas útiles a médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc. PRECIOS Madrid... 2,50 pts. De un cartón... 3,00 » Provincias, 0,50 más.</p>
--	---	---	--	---

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÉRE, Núñez de Balboa, 41, y Plaza de Santa Ana, 11. MADRID
Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

¿Tiene Vd. sabañones?

Use hoy mismo el infalible

“Bálsamo Tropical”

del Doctor Cuenda y quedará asombrado de sus efectos. Preparado racional y científico, único que evita la ulceración y calma el picor y dolor en el acto. Premiado con «Diploma de honor».

En Segovia: Droguería de Francisco M. Marcos y farmacias.



Ampliaciones fotográficas inalterables.
Pintura al óleo, pastel y acuarela.
Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5 MADRID

Placas, carteles-caldendarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio.
Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas á cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector Don Celestino Pasagali en Segovia:

PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Companhia Uniao Fabril

Rua, 24 de Julio, número 170.--LISBOA

Esta Sociedad anónima, dispone de grandes existencias de superfosfatos de cal de todas las graduaciones, que ofrece á su numerosa clientela española.

Los pedidos serán inmediatamente servidos.

Para informes y noticias de precios y condiciones de venta, dirigirse

A Felipe Olmedo, Plaza de Cánovas, número 1, Zamora

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 15'50 pesetas las 94 libras.

Centeno, á 11'50 pesetas fanega.

Cebada, á 8'00 id. id.

Algarroba, á 11'75 id. id.

Marinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Marinas patente, saco de 100 kilos, á 46 pesetas.

Id. de 1.º sacco de 100 id. 45 id.

Id. de 2.º id. id. 44 id.

Id. de 3.º sacco de 70 id., 19 id.

De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 10 pesetas.

De 2.ª id. id. de 40 id 8'00 id.

De 3.ª id. id. de 30 id 7'00 id.

AYLLON

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.

Centeno, id. 11'50 id.

Cebada, id. 8'25 id.

Yeros, id. 11'50 id.

Algarrobas, id. 11'00 id.

Patatas, la arroba, 1'50 id.

Alubias, la fanega, 26 id.

Avena, id. 6'50 id.

Lana sin lavar, la arroba, 25'00 id.

Cardos semaneros de 25 á 30 pesetas uno.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'00 pesetas fanega.

Centeno, 11'00 id. id.

Cebada, 7'00 id. id.

Avena, id. 5'00 id.

Algarroba, 11 id. id.

PENAFIEL

Trigo, á 62'00 reales, fanega.

Centeno, á 44 id.

Cebada, á 30 id.

Avena, á 28 id.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.

Centeno, id. 11'00 id.

Cebada, id. 8'25 id.

Algarroba, id. 11'25 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.

Centeno, id. 11'50 id.

Cebada, id. 8'25 id.

Algarroba, id. 11'50 id.

Yeros, id. 11'50 id.

Lana sin lavar, la arroba, 29'00 id.

Patatas, id. 1'50 id.

Corresponsal.

QUELLAR

Trigo, la fanega, 62 reales.

Centeno, id. 44 id.

Cebada, id. 30 id.

Algarroba, id. 44 id.

Yeros, id. 40 id.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.— Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron á 63'00 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco.— Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 63'00 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 62'50 reales las 94 libras.

AREVALO

Trigo, á 62 y 62 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 45 y 46 id.

Cebada, á 31 y 1/2 y 32 y 1/2 id.

Algarrobas, á 43 y 44 id.

Tendencia del mercado firme.

Temporal, bueno.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.

Centeno, id. 11'00 id.

Cebada, id. 7'50 id.

Algarroba, id. 11'25 id.

Yeros, á 11'00 id.

Avena, id. 5'25 id.

Garbanzos finos superiores, 35 id.

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
 Alvarez Cerón (M.)
 Alués (Ricardo.)
 Blanco Belmonte.
 Borrás (José.)
 Brissa (José.)
 Campo Moreno (José.)
 Cano (Cavlos.)
 Capella (Francisco.)
 Casañal (Alberto.)
 Cernuda (Segundo.)
 Contreras (Juan de.)
 Chico (Martín.)
 Delgado (Sinesio.)
 Díaz de Escovar (N.)
 Estrañá (José.)
 Gabaldón (Luis.)
 González Blanco (A.)
 Huelva (Joaquín.)
 Jackson Veyan (J.)
 Jara Carrillo (F.)
 León (Ricardo.)
 Llovet (Juan José.)
 Miranda (Carlos.)
 Moreno (Eulogio.)
 Ory (Eduardo de.)
 Pérez Zúñiga (Juan.)
 Quemada (Pedro.)
 Quintanilla (Mariano.)
 Ramírez Angel (E.)
 Ramón Lascano (J.)
 Rodríguez Díaz (C.)
 Rueda (Salvador.)
 Torromé (Isaíael.)
 Vázquez de Aldana (E. Vela.)
 Velaz (Dario.)
 Vergara (Gabriel M.)
 Yráyoz (Fiacro.)
 Zárraga (Miguel de.)
 Zurita (Marciano.)

DE LUNES A LUNES

LA CARICATURA EN SEGOVIA

Manuel Martí, humorista del pincel y del lápiz, con tendencias al modernismo, sin que pierdan nunca sus trabajos esa sensación de realidad, que no acompaña a muchas obras de los modernistas más empedernidos,—ha conseguido aclimatar entre nosotros la caricatura.

Hasta hace algún tiempo se consideraba la caricatura como una ofensa personal; el dibujante que se atrevía a reproducir en el papel los rasgos fisonómicos de cualquier mortal, con las exageraciones que diferencian el retrato de la caricatura, llevaba mucho adelantado para tener que vérselas en el terreno del honor, ó en el terreno de los cachetes, por lo menos, con el caricaturizado. Con el enojo y la enemistad de éste contaba desde luego.

Nadie se resignaba a verse reproducido cómicamente.

El que tenía muchas narices y se las sacaba á relucir el caricaturista, consideraba que aquello era una *tomadura de pelo* y, en vez de resignarse ante el *exceso* de apéndice nasal, reconociendo la esplendidez que con él había derrochado la providencia, se indignaba con el dibujante invocando el acostumbrado *no hay derecho*.

El que tenía las redondeces de una tijana, quería que le sacaran esbelto y airoso y el que era delgado y larguirucho, se molestaba grandemente, si el caricaturista le pintaba tocando con el sombrero en los faroles del alumbrado público.

Martí con sus caricaturas ingeniosas, fáciles, sin *ensañamientos* para los defectos físicos; sin añadir nunca á los rasgos personales, alegorías ó complementos de la figura, que pudieran envolver alguna mortificación y ayudar al éxito del lápiz, ha venido á crear en Segovia costumbre, ha contribuido, como decimos antes, á que la caricatura se aclimate entre nosotros.

Si hace unos cuantos años Martí hubiera expuesto al público cincuenta caricaturas, cincuenta disgustos, por lo menos, le hubieran ocasionado; y digo por lo menos, porque hasta los parientes de algunos caricaturizados se habrían creído en la obligación de salir también á la defensa del bigote ó de las orejas del hermano ó del sobrino, víctimas de las genialidades del lápiz.

Hoy, seguramente, los únicos que se molestarán con Martí, aunque no se lo digan, son... los que no figuran en la exposición de caricaturas que en esta semana quedará abierta en uno de los salones del piso bajo del Hotel del Comercio.

Este cambio, hay que agradecersele, en primer término, á Martí, que es el que trajo aquí las gallinas: el que ha sabido *poner en caricatura* á todo el Segoviano conocido, sin que nadie caiga en la estupidez de salir á la defensa de sus hocicos alargados, de su nariz achatada, de su abultado abdomen, ó de sus sonrosados mejetes.

Diez ó doce cuadros y cincuenta caricaturas de Martí y otras varias de su hermano Luis y de Hernández Blanco, constituyen la exposición de humorismo, que visitará todo Segovia y aplaudirán cuantos saben admirar lo que es fruto del talento, del ingenio y del arte.

Ninguna caricatura se ha inspirado en el afán de mortificar al retratado.

En todas han puesto los dibujantes su arte y su modo de ver las caras y las cosas; en ninguna hay motivos para que los allí

expuestos, se sientan enojados y enfurecidos.

Muchachas que son encanto de nuestros ojos, desfilan por allí trayéndonos el recuerdo de su belleza ante los rasgos que exageró el caricaturista; militares y paisanos; profesores y alumnos de la Academia de Artillería, abogados, literatos, médicos, diputados provinciales, ingenieros, concejales, periodistas, comerciantes, todo lo que bulle y es conocido en la ciudad, estará congregado durante unos días, en el saloncito del Hotel Comercio, por el lápiz genial de los hermanos Martí y de Hernández Blanco.

Entre los cuadros de Manuel Martí, casi todos de ambiente segoviano, hay dos; uno titulado *El chapó en el Casino* y otro *Una partida de tute*, que serán adquiridos seguramente por el Casino de la Unión para ategrar alguno de los salones de aquel centro de recreo. Otro cuadro, inspirado en los belicosos momentos actuales, llamará la atención por su simbolismo y por la honda filosofía que encierra. Es un gran acierto del pintor; una gran síntesis del presente momento histórico.

Las caricaturas en madera recortada constituyen un batallón graciosísimo, que tiene vida y movimiento. Todas son pregoneras del ingenio, de la maestría y de la gracia que han derrochado los tres caricaturistas, realizando una hermosa labor de arte y una obra de misericordia no inculda entre las siete espirituales que contiene el Catecismo: la de distraer y regocijar á los que nos aburrizamos soberanamente.

Contemplando los trabajos de esta exposición—que sería para Manuel y Luis Martí y para Hernández Blanco, un éxito ruidoso si la hubieran abierto en Madrid—he sacado yo mis consecuencias, unas favorables y otras adversas para Segovia.

Como la caricatura es la expresión de los más salientes rasgos de la persona, allí están á la vista y *recopilados* los defectos y excesos de todos cuantos aquí vivimos.

Y resulta que no hay cojos ni mancos en esta tierra; que no se encuentra un tuerto, ni por un ojo de la cara; que son muchos los regordetes y achaparradillos y que los calvos abundan extraordinariamente.

A falta de reflexiones más profundas queden estas aquí consignadas para que los fisiólogos y psicólogos del porvenir saquen las consecuencias que se les antoje.

Y no dejen ustedes de visitar la exposición de caricaturas, si quieren olvidarse durante un rato de las desdichas de este mundo y de la subida de los comestibles, sobre todo.

PEPE.

Versos del mar y de los viajes

Al dejar el puerto

Nos disponemos á zarpar; el arco del horizonte se abre misterioso y trepidan las vértebras del barco cual las vértebras vivas de un coloso.

Todo son vibraciones y sonidos, los ojos se dirigen á la orilla y parecen gemidos los chirridos que produce al girar la maquinilla.

Se va á zarpar. Y vemos de la playa la amarillenta y vaporosa raya igual que una cenefa de los cielos,

y sobre ella entre luces policromas, dibujarse el adiós de unos pañuelos como el vuelo de un bando de palomas.

Nos disponemos á dejar el puerto y todo en torno pesareso gime; la perspectiva fría de lo incierto el corazón y el alma nos oprime.

Ahogamos la emoción. Atrás se queda el muelle envuelto en resplandor rojizo; y la verde y romántica alameda llena de un casto y placentero hechizo.

Ahí en esos cafés de la muralla alguna aventurera quizás calla, indiferente á gritos y canciones,

y el silbato de nuestra despedida pone como una mancha de crespones en la página alegre de su vida.

José DEL RIO SÁINZ.

JUVENAL

Yo hubiera preferido, y quizás también él, Mariano de Cavia, que esa gran cruz á otro periodista ilustre (ilustre en otro sentido) la hubiesen ofrecido. Porque entonces Mariano de Cavia (ahora no podrá, ahora no sabrá) hubiera podido escribir la crónica de la gran cruz, de

cómo las grandes cruces se dan, de cómo las grandes cruces se reciben.

Es un honor para usted, un honor merecidísimo, pero un honor que usted no necesita. Y la pluma del periodista, la pluma alada y ligera de un periodista como usted, sufre, debe sufrir, por el peso los honores que no se necesitan. Moderno Juvenal, como dice el ministro, no podrá usted ¡ay! escribir la sátira de los demás por darle la cruz; la sátira de sí mismo por recibirla. Yo pienso, señor, que esa sátira la hubiera usted escrito con delicia. Usted que huye del mundanal ruido (también lo dice el ministro) con su ingenio sutil y su llanca peregrina hubiera escrito quizás una página admirable de rubor y de orgullo (el noble orgullo, señor) periodísticos.

Pero no podrá, pues es usted ante todo y sobre todo un hombre cortés, bien educado y bien nacido: «Gracias por el honor que no solicité ni necesito.» Y volverá usted á su tonel (¡Diógenes, Diógenes!) ese tonel de los partos dolorosos, de las íntimas alegrías, de la vida febril y reposada á un tiempo, con la gran cruz á cuestas, la gran cruz del honor que pesa tanto como pesa la gran cruz del sacrificio.

¡Caballero gran cruz! Mariano de Cavia, ya me parece más grande; ya me veo yo, ya nos vemos todos más chiquitos; pero, más grande tú, más pequeños nosotros, nos parecerás menos periodista. ¡Periodista gran cruz! ¿Quiere usted decirme al oído y en forma vulgar como yo se lo pido; quiere usted decirme en qué salsa se guisa?

Yo sé—su historia la garantiza—que esa salsa ó ese licor afrodisiaco, no le embriagará á usted. A un lado la cruz, en la mano la pluma libre. La olvidará usted y la olvidaremos nosotros. Mariano de Cavia á secas ¿verdad? El nombre á secas, señor, será como futé siempre la única y mejor cruz de su firma. Y del periodista la mejor ejecutoria.

Pero un día es un día. Yo también quiero acudir en espíritu á la fiesta del homenaje, y de lejos, le veo á usted serio, discreto; á despecho quizás, conmovido... y guiñando un ojo. Eso es: guiñando un ojo, burlón, safrico, como Juvenal, diría el ministro. Como un periodista, un gran periodista, digo yo, correcto, sereno, impasible.

MAX.

Guitarra española

Me ves que requiebro á otra y no despiertan tus celos; ¡dál al campanero que doble porque tu cariño ha muerto!

Presumes más que un recluta cuando se está retratando; pero las torres más altas también se vienen abajo.

Me darán otras mujeres el cariño que me niegas; ¡me emborracharé de amores para mitigar mis penas!

Que estaba enfermo sabías y me dejabas morir... ¡En un minuto he sabido lo que he de esperar de tí!

Si yo te he visto engañar á los santos en la iglesia, ¿cómo quieres que no piense que me engañas en la ausencia?

Si por falsa no te mato es porque temo que crean que pudo volverme loco una mujer tan perversa.

Harto sé cuánto costó la sortija que me enseñas, que aquí la falsa eres tú y la sortija era buena.

Narciso DÍAZ DE ESCOVAR.

Crónica festiva

Rompedores de vísceras cardiacas

Los hay como bandurrias. Bástales poner los ojos en una mujer, para que ésta empiece á sentir en su corazón terribles martillazos. Y á los dos minutos no quedan ni partículas de la inocente víscera.

Para esa labor demoleadora de corazones hay que nacer, según dicen los propios interesados. Y será quizás la única verdad que digan. Porque no naciendo, no debe ser muy fácil acometer aventuras de esa clase, ni de ninguna otra.

Los desfacedores de corazones forman legión en nuestra ciudad. Sin embargo, hay como media docena de ellos que, por sus excepcionales y sobresalientes aptitudes, destacan siempre sobre el montón vulgar, como las torres góticas sobre los tejados de las ciudades.

Para llegar á esas alturas, además de nacer, hay que contar con una larga hoja de servicios, haber sentido sobre las espaldas el garrote de un padre ó de un esposo, llevar sobre el rostro la gloriosa cicatriz de las uñas de alguna Circe abandonada y haber pasado horas de insomnio temblando bajo la amenaza de un frasco de vitriolo.

Generalmente, los representantes de esta especie tienen bases estratégicas fijas. La calle Real es el campo más fecundo de sus batallas y sus luchas. Allí una á una, con el bárbaro placer del cazador, han ido inmolando innumerables palomas.

Para ellos no hay nada con faldas que se les resista.

SU MAJESTAD EL DINERO

A JOSÉ RODAO

En réplica á su salada poesía «El vil metal.»

Me hizo gracia «El vil metal», pero eso, amigo, no pasa. Como guasa no está mal. ¡Pero sólo como guasa! Sólo como guasa, sí: que el dinero, amigo mío, lo es todo, lo mismo aquí que en Marraqués, que en Tokio. ¿Vil el oro?... ¡Craso error! Llamémosle, compañero, rindiéndole justo honor, «Su Majestad el dinero». El dinero es hermosura, y es salud y es dignidad, y es honradez y es cultura, y es dicha y es caridad. ¿Pruebas?... Allá van:

¿Podría Incir su cara de rosa la Duquesa de la Umbria, mujer, en verdad, hermosa, si el sabio doctor Romeo no le arranca de raíz aquel berrugón tan feo que tenía en la nariz? ¡Claro que no!... Bulto igual tiene la pobre Asunción, y por no tener ni un real para pagar su extracción, no se atreve ni á salir, aunque de ganas estalle, por miedo de hacer reír á la gente de la calle.

¿Por qué vive Inés Quirós y falleció Soledad, padeciendo «ambas á dos» idéntica enfermedad? Porque la primera estuvo bien atendida y cuidada, y la segunda no tuvo ni medicina, ni nada.

¿Pasaría Pepe Ruiz por tantas humillaciones si tuviese el infeliz, la plata que Romanones, y rendiría al honor tanto culto don Marcial

si fuese un esquilador en vez de ser general?

¿Conservaría Teresa los encantos que atesora, si en vez de ser baronesa hubiese sido pastora, y bajo un cielo inclemente su vida hubiera pasado sufriendo, ya el sol ardiente, ya el soplo del cierzo helado?... —

Por leer mucho y viajar es un sabio el doctor Prieto. De haber tenido que arar, sería un analfabeto como lo es el pobre Gil, aun con clara inteligencia, por ser hijo de un cerril mayoral de diligencia. —

¿Por qué fundó un hospital y un asilo don Facundo? Porque tuvo un dineral desde que vino á este mundo. Juan, en cambio, pobre obrero, de corazón generoso, como no tiene dinero, no puede ser dadivoso. —

El dinero es medicina para el enfermo querido; al que triunfa le fascina y dá fuerzas al caído. El oro es gozo inefable, por ningún otro igualado, cuando con él nos es dable socorrer al desgraciado. El dinero es alegría, y es pan, y es paz, y es amor... Rindámos, pues, pleitesía á tan excelso señor, gritando con voz tonante á la faz del mundo entero: «Descubrios todos ante Su Majestad el Dinero». No, no es vil tan codiciado, rico, precioso metal. Quien es vil, en sumo grado, es el que lo emplea mal.

Julio ROMERO GARMENDIA.

—¡Pero la Venus de Milo no tiene manos!— decimos, indicándole sus mataduras. —Ni las necesita. ¡Esto que ves me lo ha hecho con los pies!

Había sido un idilio á patadas á la luz de la pálida luna y entre el melancólico gorjeo del burro de un arenero.

Etcétera.

PLUMAS CONOCIDAS

Diálogo amoroso-literario

Sacando para regar agua de una al-*Quintanilla*, se encontraba cierta tarde una preciosa chiquilla, cuando apareció un muchacho que *Rodao* por el mundo vino á Segovia y se amaron con cariño tan profundo, que *Gila* chica supiera que á este más le gustaría si la viese trabajando, todas las horas del día, hubiera sido capaz (no hallo consonante en *et*) de estarse regando el huerto, aun sin cesar de *Llovet*. Pero es el caso que el chico llega y dice á la hortalena: —¿Cerraste bien las *Contreras* anoche de tu ventana?... —¿Por qué?—Por que hasta tu jeja me han asegurado á mí que han subido unos mecetes. —¿*Cerón* contaron así? Solo fué que me cantaron unas coplas y...

—De modo que sí que ha habido rivales, pues á eso no me acomodo; siga usted bien y la ruego que no me hable aunque me vea; me es *usté* ya indiferente. —Pues sí lo soy que *Lecea*.

Y así dió por terminado ese diálogo amoroso que por los nombres que encierra aquí transcribo gustoso.

Merilo GUILLÉN SALAYA.

Segovia, Febrero, 1916.

El libro de versos MIS CHIQUILLOS Y YO de PEPE RODAO, se vende al precio de 3.50 pesetas ejemplar, en la librería de Antonio San Martín.

Narciso de la Orden y don Alejandro González Salamanca.

También se ha recibido otra real orden nombrando vocales de la mencionada Junta a los señores don Leandro Sancho, don Pedro Zúñiga, don Luis Rincón, don Pedro Gozalo y don Doroteo Rueda.

Comedor de Caridad

Día 6 de Febrero de 1916

Comida: cocido.

Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 162; niños, 112; total, 274. En la cena: adultos, 168; niños, 124; total, 292. Total general, 566.

Costeado por la Institución.

Don Juan Torres, vecino de Madrid, ha regalado 300 chapas de metal para el Comedor de Caridad.

GOBIERNO MILITAR

Traje de lluvia.—Durante el día de hoy, las fuerzas de la guarnición vestirán el traje de lluvia.

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona, don Antonio Ugena; hospital y provisiones, quinto capitán de la misma; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

De sociedad

Viajes

Hoy han permanecido en Segovia don Pedro Polo Vara y don Martín Rincón, alcalde y concejal de Navas de San Antonio, estimados amigos nuestros.

—Para Ciudad-Rodrigo (Salamanca), ha salido don Felipe de Vicente, con su señora madre y su bella hermana Soledad.

—Con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su señor padre, ha llegado a Segovia don Ramiro Manrique, interventor de los ferrocarriles del Norte.

Combinación de jueces

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Marquina (Vizcaya) el que lo era de Riaza don Julián García y Sainz de Baranda.

—Para el juzgado de instrucción de Riaza se nombra a don Angel Martín Aguado, aspirante en expectación de ingreso.

Próximo enlace

El domingo se leyeron las primeras amonestaciones para el próximo matrimonio de la bellísima señorita Rosario Álvarez, hija del ilustrado ingeniero de montes, don Eduardo Álvarez, con el primer teniente de Artillería del regimiento de Sitio, don José Figueras, hijo de la vizcondesa de Casa-Figueras, tan estimada entre la buena sociedad segoviana.

La boda se celebrará en breve.

Por adelantado felicitamos a los futuros esposos.

Nuevos vocales

Han sido nombrados vocales de la Junta de Beneficencia el procurador señor Sancho, el concejal señor Zúñiga, el notario señor Rincón, el párroco de San Martín señor Gozalo y el industrial don Doroteo Rueda.

Deseamos a los nuevos vocales mucho acierto en el desempeño de su cometido.

Entierro

Ayer tarde, a las cuatro, fué conducido al cementerio, el cadáver del joven Julián Barahona Martín, alumno de la Escuela Normal de Maestros.

Al entierro asistieron gran número de amigos y compañeros del finado.

Enviamos a su desconsolable familia nuestro pésame muy sincero.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 684'16; dirección del viento, oeste; fuerza, ventolina; cielo, cubierto; termómetro seco, 8'0; termómetro húmedo, 7'0; pluviómetro, 8'0; temperatura máxima a la sombra, 9'0.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 680'81; dirección del viento, noroeste; fuerza, calma; cielo, nieve; termómetro seco, 1'0; húmedo, 1'0; temperatura mínima, 0'0.

SUETOS

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 56

TELÉFONO 14
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Auxiliar de recaudación

Por el recaudador de la zona de la capital, ha sido nombrado auxiliar del servicio recaudatorio el vecino de Martín Miguel don Pedro Gómez de Frutos, en sustitución de don Santiago Duque, que desempeñaba dicho cargo.

-Felipe-Barrios-

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

CALLE DE SAN FRUTOS, 23, PRAL.

En la Unión Mercantil

Para el domingo próximo se prepara en la sociedad de recreo «Unión Mercantil» una escogida velada, prometiendo revestir el programa gran atracción.

“LA NOVELA CORTA,”

En los despachos de periódicos y revistas de Telesforo Sanz (Café de la Unión y kiosco de los Soportales), se han puesto a la venta los primeros números de la NOVELA CORTA, al precio de 5 céntimos ejemplar.

Curan el peor resfriado las **Pastillas Balsámicas MARIA.**

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

INFORMACION GENERAL

Madrid

El Rey de caza

Hoy se verificará la cacería regia en el castillo de Viñuelas.

Por esta razón el jefe del Gobierno no despachará con el Rey.

La Langosta

El ministro de Fomento, interrogado hoy acerca de las medidas que se han de adoptar para combatir la plaga de langosta en diferentes provincias, manifestó que desde el día 3 del actual se gestiona de Hacienda un crédito extraordinario, y que se ha pedido a las casas productoras de gasolina notas de precios para la adquisición del mencionado producto.

El azúcar

La Comisión de fabricantes de azúcar, presidida por el señor Sánchez de Toca, visitó anoche al señor ministro de Hacienda para entregarle la exposición que le dirigen razonando los perjuicios que la real orden de 31 de Enero ocasiona a la industria azucarera, por lo cual solicitan la derogación de la misma.

Los trabajos electorales

Preguntado ayer el conde de Romanones sobre el estado de los trabajos electorales en lo que se refiere a los ministeriales, contestó que se está a mitad del camino.

—Algunos pleitos fáciles—añadió—se han resuelto ya; pero quedan otros más complicados, de los cuales se ocupa el ministro de la Gobernación.

El telegrama comercial

La Cámara Oficial de Industria ha dirigido a los señores ministro de la Gobernación y director general de Correos y Telégrafos atentas comunicaciones, felicitándolos efusivamente por el reciente real decreto estableciendo el telegrama comercial, estimando que esta reforma, además de producir importantes aumentos en la recaudación, es de positiva ventaja para las clases industriales y mercantiles, pues le económico de la tarifa viene a facilitar las rápidas comunicaciones y, como consecuencia, también simplifica y acelera las operaciones propias de toda transacción.

Provincias

Cuadruple alumbramiento

Santander.—Vicenta Aguado, vecina de Santoña, ha dado a luz cuatro niños.

De ellos ha fallecido uno, estando los otros tres y la madre en excelente estado.

El padre es un artesano que se encuentra enfermo.

Sepultado entre paja

Salamanca.—En Cabezaavellosa, ha aparecido asfixiado en el pajar en que pernoctaba, el mendigo Lesmes González.

A poco de quedarse dormido, desprendióse un bloque de paja, asfixiándole.

Drama de la miseria

Zaragoza.—En una casa de la calle de Argensola, habita un matrimonio con seis hijos que se halla en la mayor miseria.

Falleció uno de los chicos y avisado un médico, éste se negó a certificar la defunción, sino le pagaba antes dos pesetas el cabeza de familia.

El cadáver tuvo que permanecer dos días y medio en el domicilio.

Las pasiones políticas

Logroño.—En el pueblo de Villamediana, inmediato a esta capital, sobrevino una sangrienta y tumultuosa colisión entre dos bandos políticos. Resultó muerto el propietario don Eugenio Benito y herido un alguacil del Ayuntamiento.

Se atribuye la principal intervención en el suceso al pastor Pedro Villar.

Destrozada por el tren

Miranda.—En la estación del ferrocarril ha ocurrido una sensible desgracia.

Una anciana de setenta años, que estaba recogiendo carbonilla en la entrevía, fué alcanzada por un vagón de un tren que hacía maniobras.

La infeliz mujer quedó destrozada.

El obispo de Vich, fallecido

Vich.—Ha fallecido el prelado de esta diócesis.

El señor Torras conservó el conocimiento y la lucidez de sus facultades hasta el último momento, muriendo como un santo.

Su muerte ha causado profunda emoción y duelo.

Extranjero

El concordato

Roma.—La prensa afirma que el señor Calbetón ha sido encargado de proponer la reforma de determinadas cláusulas del Concordato relativas a las congregaciones religiosas, y que el Vaticano está dispuesto a discutir la proposición. Por consecuencia, está descartado todo temor de conflicto.

¿Filipinas independiente?

Washington.—Se ha publicado una nota oficial afirmando que los Estados Unidos han firmado un documento sobre la independencia de las islas Filipinas, valedero por dos años.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

El ministro de Hacienda

El señor Urzáiz celebró esta mañana una extensa conferencia con el Director general de Aduanas, respecto al arancel de Canarias, pues existe una enorme diferencia entre dicho arancel y el de la Península.

Después recibió a los periodistas, a los cuales dió cuenta de la exposición que ayer le entregaron los azucareros, pidiendo la derogación del decreto de 31 de Enero último.

El ministro ha dicho que está dispuesto a llegar al completo abaratamiento del azúcar, pues estima injustificada la exorbitante subida de precios de dicho artículo.

La cuestión del pan

Hoy han conferenciado extensamente sobre la cuestión del precio del pan, el ministro de la Gobernación y el alcalde de Madrid, estudiando al detalle las medidas que es necesario adoptar, tanto en Madrid como en provincias, para evitar que este problema se reproduzca con tanta frecuencia.

El Rey de caza

Hoy pasará el día S. M. el Rey cazando en una posesión próxima al pueblo de Fuencarral.

La reforma del Concordato

Ha negado el conde de Romanones que tenga el menor fundamento el telegrama de Roma publicado en un periódico de Madrid, asegurando que el Gobierno español piensa acometer enseguida la reforma del Concordato.

En estas circunstancias—dijo el presidente—todos debemos unirnos para hacer labor «pro Patria», pues este Gobierno acometerá tal reforma, consecuente con lo que en todo momento ha declarado, cuando sea la ocasión oportuna.

Los buques mercantes

El Gobierno no tiene nada decidido en lo que se refiere a la incautación de los buques mercantes de países beligerantes que están detenidos en los puertos españoles, para utilizarlos en el transporte de subsistencias.

Se está en negociaciones con los navieros y es de esperar que, confiando en

el patriotismo nunca desmentido de éstos, se llegue a la solución del conflicto, sin tener que recurrir a otros medios.

La disolución de Cortes

Ha insistido el conde de Romanones en que el decreto de disolución de las actuales Cortes se publicará en la fecha anunciada.

Consejo

Mañana por la tarde habrá Consejo de ministros en la Presidencia, preparatorio del que el jueves se celebrará en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

Las elecciones

Esta mañana han celebrado una conferencia sobre asuntos electorales, el conde de Romanones y el señor Alba.

CORRESPONSAL

Pérdida

En el trayecto de la calle de San Agustín, Plaza de los Huertos, al Hotel Comercio y Teatro Miñón (por San Martín), se ha extraviado un pendiente de oro con un brillante y una perla y un abanico de gasa.

Se ruega a la persona que lo encuentre lo entregue en la redacción de este periódico, donde se gratificará.

El Suizo

Gran Café Restaurant y Billares

-Hermenegildo Alonso-

Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch.

Servicio a la Carta, por cubiertos.

CUBIERTO DEL DIA 9

3 PESETAS

CONSOMÉ REGENTE

FRICASE DE TERNERA

FRITO ANDALUZA

LOMO DE CERDO SALSA PICANTE

POSTRE, PAN Y VINO

Oficial de veterinario

Se necesita uno que sepa bien el oficio.

Para informes, don A. Maraño, Veterinario, Cantalejo.

AVISO AL PÚBLICO

El día 8 de este mes, se abrirá la acreditada parada de Valseca.

QUINTA PARA 1916

Se contrata la substitución de Africa antes del sorteo en los Ayuntamientos, de los mozos que han de ser sorteados el día 20 de Febrero. Precios y condiciones, dirigirse al agente matriculado don Manuel Castanera, Ventura de la Vega, 4, MADRID ó a don Nicanor Castillo, Independencia, número 23, en SEGOVIA.

VINICULTORES

En la finca VILLA CATALINA, de la propiedad de

-- Miguel Gozalo --

ALDEA DEL REY (Segovia),

se vende desde 1.º de Febrero plantación de vid, cepas, Tinto común, Aragón, Garnacha, Blanco Jaén y Benicmill.

Es la plantación de mejores resultados obtenidos hasta el día, como así lo han reconocido los ingenieros agrónomos que han visitado la finca, habiéndose obtenido en la última cosecha una producción de 10 a 15 kilos de uva por cepa de siete años.

A quien interese, visite la finca y se convencerá.

Precios sin competencia en su clase.—SEIS pesetas el ciento

Miguel Gozalo Arévalo

ALDEA DEL REY (Segovia)

Hay dos burros, uno de siete cuartas y seis dedos y otro de ocho cuartas y dos dedos, de 4 años; y dos caballos andaluces de siete cuartas y ocho dedos.

CARNAVAL DE 1916

Teatro Miñón

Grandes bailes de máscaras

los días 5, 7 y 12 de Marzo

AMENIZADOS POR UNA ESCOGIDA

BANDA DE MÚSICA

Se expenden abonos en la barbería de la Puerta del Sol (Azoguejo, 10) y tienda de vinos de Inocente Martín (San Lorenzo).

Almacén de pescados

DE

--JUAN JOSÉ GARCÍA--

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.º
Merluza.....	1'25
Congrio.....	1'50
Bonito fresco.....	1'25
Lenguados.....	2'00
Salmonetes.....	2'00
Lenguadinas.....	1'00
Pescadillas gordas.....	0'70
Besugos.....	0'65
Almejas.....	0'60
Ostras, docena.....	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

SOLO POR DARME A CONOCER

Ebanistería y Tapicería

MADRILEÑA

Construyo toda clase de muebles a precios sumamente económicos.

No comprad sin antes visitar esta casa.

CERVANTES, 17, EBANISTERIA

Ama de cría

Se ofrece para criar en su casa. Casada de 27 años de edad, leche de tres semanas.

Informes, Adrada de Pirón, secretario del Ayuntamiento.